

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«СЕВЕРНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России)
163000, г. Архангельск, пр. Троицкий, 51
Тел.: (8182) 285791
Факс: (8182) 286595
E-mail: info@nsmu.ru
ОКПО 01962988, ОГРН 1022900529431
ИНН/КПП 2901047671/290101001

« _____ » _____ 20 ____ г. № _____

на № _____ от « _____ » _____ 20 ____ г.

ОТЗЫВ

**зарубежного научного консультанта PhD, профессора Гржибовского А.М.
на диссертационную работу PhD докторанта Жумабаевой Галии Болатовны
на тему: «Влияние антидопингового образования и адвокации на приверженность к
здоровому образу жизни спортсменов Республики Казахстан», представленной на
соискание степени доктора философии (PhD)
по специальности 8D10101 - Общественное здравоохранение**

Допинг, несомненно, является одной из самых серьезных проблем, с которыми столкнулся спортивный мир в последние десятилетия, как это признано спортивными организациями, поскольку он ставит под угрозу здоровье спортсменов, ставит под угрозу целостность спорта и негативно влияет на легитимность элитного спорта. Несмотря на усиление контроля, практика применения допинга по-прежнему широко распространена среди спортсменов. В последнее десятилетие образовательным стратегиям уделялось большое внимание в связи с их ролью в профилактике использования допинга. Исследователи уделяют все большее внимание всесторонним эффектам антидопингового просвещения, включая знания, отношение и поведение. Согласно Всемирной организации здравоохранения, общественное здравоохранение – это наука и практика предупреждения болезней, продления жизни и укрепления здоровья посредством организованных усилий общества. Одними из основных оперативных функций общественного здравоохранения являются информационно-разъяснительная деятельность (адвокация), коммуникация и социальная мобилизация в интересах здоровья и содействие развитию исследований в области общественного здравоохранения для научного обоснования политики и практики. Исходя из вышеуказанных функций, исследования по разработке и внедрению образовательных антидопинговых программ становятся всё более актуальными.

Данная диссертационная работа посвящена вопросам влияния антидопингового образования на приверженность к здоровому образу жизни спортсменов Республики Казахстан. Научная проблема, сформулированная в диссертации, является важной и актуальной, влияющей на решение задач по профилактике использования допинга спортивным сообществом страны. В ходе исследования выявлены основные факторы влияющие на принятие решения спортсменом использования или неиспользования допинга, определены триггерные точки между ожидаемым сиюминутным результатом и негативными последствиями в долгосрочной перспективе. В процессе подготовки данной

Исп. Гржибовский А.М.
+7 921 471 7053

работы был глубоко изучен подобный опыт в других странах, изучены действующие антидопинговые образовательные программы. Высокое качество собранного докторантом Жумабаевой Г.Б. материала позволило провести полноценную статистическую обработку и анализ полученных данных с использованием современных программ статистического анализа. На основании полученных данных предложена модель антидопинговых образовательных программ в Казахстане. Результаты проведенного исследования были доложены на международных и республиканских конференциях, в частности на Международном конгрессе «The IX Annual International Scientific-Practical Conference "Medicine Pressing Questions™"» (Баку, Азербайджан).

Диссертационная работа Жумабаевой Г.Б. является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком уровне. Полученные выводы являются актуальными и логически выверенными, представляют ценность для практического здравоохранения. Результаты работы опубликованы в научных периодических изданиях, в том числе в журнале, индексируемом в международной базе Scopus и WoS (Q2, 68%).

Представленная работа соответствует требованиям и рекомендуется к защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «8D10101 - Общественное здравоохранение».

Зарубежный научный консультант

Начальник Управления НИР
ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России

Профессор Сеченовского университета



Гржибовский А. М.